Приложение 5.
Упражнения на развитие устойчивости, переключения, распределения внимания, логического мышления
Упражнение 1. Инструкция: решите анаграммы и исключите лишнее слово:
КАУТ КАБОСА ЦИРУКА КАЙНЕДИ

Упражнение 2. Инструкция: прочтите стихотворение, пронумеровав каждое слово:
1 У 2 нашей 3 Мэри 4 есть 5 баран, 
6 Собаки 7 он 8 верней: 9 В 10 грозу, 11 и 12 в 13 бурю, 14 и 15 в 16 туман 
17 Баран 18 бредет 19 за 20 ней.
Упражнение 3. Инструкция: прочтите стишок, называя количество букв в каждом слове:
1 У 5 нашей 4 Мэри 4 есть 5 баран, 
6 Собаки 2 он 6 верней: 1 В 5 грозу, 1 и 1 в 4 бурю, 1 и 1 в 5 туман 
5 Баран 6 бредет 2 за 3 ней.
Упражнение 4. Инструкция: прочтите стихотворение, произнося слова задом наперед
 У йешанирэМьтсенараб, икабоС но йенрев: В узорг и в юруб и в намут нараБтедерб аз йен.
Упражнение 5. Инструкция: прочитайте стишок, начиная с последней строчки: 
Баран бредет за ней. У нашей Мэри есть баран. Собаки он верней: В грозу, и в бурю, и в туман.

Упражнение 6. Инструкция: прочитайте стихотворение, произнося слова в каждой строчке в обратном порядке:
баран есть Мэри нашей У верней он Собаки туман в и бурю в и грозу В ней за бредет Баран.

Упражнение 7. Инструкция: прочтите стихотворение, опуская каждое второе (третье, четвертое) слово:
У Мэри баран он в бурю в баран за.

Упражнение 8. Инструкция: разместите числа от 1 до 19 в 19 кружках таким образом, чтобы любые три числа, находящиеся на одной прямой, в сумме давали тридцать. Одна цифра должна быть в центре круга.
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Упражнение 9. Инструкция: соедините девять точек четырьмя прямыми линиями, не отрывая руки.
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       Пытаясь решить эту задачу, вы можете поставить себе несколько условий, которые ограничат область возможных решений. Одно из наиболее распространенных ограничений состоит в том, что линии нельзя продолжать за пределы воображаемого квадрата. Отбросьте это ограничение, и вы сможете решить задачу очень легко.
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       Отбросив следующие ограничения, вы сможете найти еще несколько вариантов решения:
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       Чтобы решить приведенные ниже задачи, нужно мыслить вне некоторых общепринятых допущений.
Упражнение 10. Инструкция: из шести спичек постройте четыре равносторонних треугольника. Спички нельзя ни гнуть, ни ломать.
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Сдвинув только одну из четырех спичек, сделайте квадрат. Спички нельзя ни гнуть, ни ломать.
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Упражнение 11. Инструкция: в монастыре висят две веревки из редкостного шелка. Вор-акробат хочет украсть как можно больше веревки. Веревки весят на расстоянии одного метра друг от друга и закреплены в середине потолка, высота которого составляет двадцать метров. Вор знает, что если он спрыгнет или упадет с высоты более пяти метров, то он не сможет выйти из монастыря. Поскольку стремянку принести невозможно, ему остается только лезть по веревке. После длительных размышлений он придумал, как украсть веревки почти на всю длину. Как это можно сделать
Упражнение 12. Инструкция:  попробуйте сделать несколько логических кульбитов: 

· Джейн ехала в такси. По пути она так много болтала, что шофер занервничал. Он сказал Джейн, что очень сожалеет, но не слышит ни слова  - поскольку его слуховой аппарат не работает, он глух как пробка. Джейн замолчала, но, когда доехала до места, поняла, что водитель над ней подшутил. Как она догадалась?
· Злой ростовщик предложил молодой женщине простить долг, если она согласится на простое пари. Ей нужно сунуть руку в мешок и достать один из двух камней. Если камень белый  - долг будет прощен. Если черный  - женщина должна выйти за него замуж. Но она заметила, что ростовщик положил в мешок два черных камня. Что она сделала?

· Фрэнк спал в каюте стоящего на якоре океанского лайнера. В полночь вода была на шесть футов ниже иллюминатора и поднималась на один метр в час. Считая, что эта скорость удваивается каждый час, скажите, за какое время вода достигнет иллюминатора?
· Две колеи рельсов идут параллельно, за исключением того места, где они проходят тоннель. Тоннель слишком узок, чтобы вместить две колеи, и по всей длине тоннеля дорога становится одноколейной. Однажды днем один поезд вошел в тоннель с южного конца, а другой  - с северного. Оба состава шли в противоположных направлениях с предельной скоростью, но крушения не произошло. Почему?
· Разделите на бумаге число двенадцать на две равные части так, чтобы половина этого числа была семь.

· Женщину арестовали по обвинению в убийстве. Ее судили, признали виновной и приговорили к смерти. Тем не менее приговор так никогда и не сможет быть приведен в исполнение. Почему?

· 137 человек записались для участия в соревнованиях по теннису, проводимых по олимпийской системе. Для игр первого круга все игроки должны разбиться на пары, но, поскольку 137  - нечетное число, одному игроку не хватает партнера, и ему разрешается перейти в следующий круг без игры. Разбиение игроков на пары производится в каждом круге, и каждый раз один из игроков, оставшись без партнера, переводится в следующий круг. Сколько игр будет сыграно, прежде чем определится чемпион, если программа соревнований составлена с таким расчетом, чтобы свести число встреч до минимума?

· Женщина заходит в комнату и берет стакан воды. Выпив воду, она задерживает дыхание на полминуты. Краем глаза она видит, как в зеркале отражается некто, готовый нанести ей удар. Она визжит, человек опускает руку, и они смеются. Что произошло?

· Если в 12 часов ночи идет дождь, то можно ли ожидать, что через 72 часа будет солнечная погода?
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